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13 Mart 2015 Cuma 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 14.32 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İlknur DENİZLİ (İzmir) 

-----0----- 

BAŞKAN – Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, Sayın Bakan, kamu kurum ve kuruluşlarımızın kıymetli 

bürokratları, yazılı ve görsel basınımızın değerli temsilcileri; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Komisyonumuzun 32’nci Birleşimini açıyorum. 

Gündemimizde, Eskişehir Milletvekili Salih Koca ve Uşak Milletvekili İsmail Güneş ile 6 Milletvekilinin; Bazı 

Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ile Milli Eğitim Bakanlığının 

Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı bulunmaktadır.  

Değerli arkadaşlar, teklifin görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz.  

Şimdi, 7’nci maddeyi okutuyorum:  

MADDE 7- 4/1/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanunun 107/A maddesine birinci fıkradan sonra gelmek 

üzere aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

"Elektronik ortamda tebligat, muhatabın elektronik adresine ulaştığı tarihi izleyen beşinci günün sonunda yapılmış 

sayılır." 

BAŞKAN – Madde üzerinde önerge? Yok.  

Bununla ilgili isterseniz Maliye Bakanlığından bir bilgi alalım.  

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Elektronik tebligat şu anda Vergi Usul Kanunu’nda yer 

alan bir düzenleme. Bu getirilen fıkrayla elektronik tebligatta, tebligatın ne zaman yapılacağı açıklanmış bulunuyor. Tebligat 

Kanunu’nda da benzer bir hüküm var. Oradaki hükümle aynı nitelikte. Tebligatın yapılma zamanı netleşmiş oluyor. 

Böylelikle mükellefler açısından da kanuni hakların kullanılabilmesinin başlangıç zamanı kanunla netleştirilmiş oluyor.  

Elektronik tebligata ilişkin idaremiz teknik alt yapısını tamamlamış durumda. Bu fıkranın çıkmasıyla birlikte 

elektronik tebligatı yapabilecek hâle geleceğiz. Böylelikle, etkin, verimli bir tebligatla yanlış tebligatların önüne geçilmiş 

olacak. Diğer taraftan da, yıllık ortalama 100 milyon civarında yapmış olduğumuz tebligat masraflarından önemli ölçüde de 

bir azalma sağlanmış olacak.  

Arz ederim.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkanım, kısa bir soru sorabilir miyim?  

BAŞKAN – Önce bir söz talebi vardı ama.  

Sayın Kuşoğlu, buyurun.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkan, teşekkür ederim.  

Şimdi, bu, elektronik tebligat meselesine karşı çıkmamız mümkün değil. Sayın Başkan, siz de bir maliyeci olarak 

bunu bilin, ama Komisyon Başkanı olarak bir sitemim var, sizin kanalınızla iletilmesi lazım.  

Şimdi, Bakan Şimşek’in açıklaması gazetelerde: “100 milyon lira cebimizde kalacak.” Biraz önce değerli arkadaşım 

da söyledi. Ama Bakan söyledikten sonra, biz, bu “100 milyon lira” meselesini gazetelerden öğreniyoruz. Bir şey varsa, bir 

gerekçesi varsa -gerekçeler arasında yok- gelip anlatılmıyor. Bu Komisyon, Plan ve Bütçe Komisyonu anayasal 

komisyondur. Buradaki herkes kıymetlidir, çok değerli arkadaşlarım var burada iktidarda, muhalefette. Bu tür bilgileri 

basınla paylaşıp da buraya getirmemek çok büyük bir yanlıştır, ayıptır. Bu işin usulü, esası bu Komisyona bilgi vermektir. 

Basına bilgi veriyorsun, buraya bilgi vermiyorsun. Olur mu böyle bir şey? Bu, usul müdür? Çok büyük bir yanlıştır, ayıptır, 

ayıptır gerçekten. Bu, sizi de Sayın Başkan dikkate almamaktır, bu Komisyon üyelerini de -40 kişiyi- dikkate almamaktır, 

Meclisi de dikkate almamaktır. Sayın Bakanın böyle bir açıklaması yok. Ya, gelecek, diyecek ki: “Böyle bir şey yapıyoruz. 

Bu “elektronik tebligat” meselesi, Maliye Bakanlığında, çağa, teknolojiye uyumdur, bir anlamda bir basamak yükseltmektir. 

Ama biz, bunu, şeyden duymayacağız, buradan öğreneceğiz. Bu, devlet adabına sığmaz. Bunu eleştiriyorum. Yoksa, bunun, 

karşı çıkılacak bir tarafı yok.  

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN – Benim buna yönelik açıklama yapmama gerek yok ama önce bir şey yapalım da.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Açıklama yapın Sayın Başkan, siz de kınayın. 
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BAŞKAN – O zaman şöyle… 

Sayın Günal, bir saniyenizi istirham edeyim.  

Şöyle: Bu bir tasarı olarak gelseydi, gerçekten o gerekçelerin içinde bu olmasaydı ben bu gerekçeyi çok şey 

bulabilirdim ama teklif olarak gelince… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Tasarı olduğunu hepimiz biliyoruz.  

BAŞKAN – Hükûmet tasarısı… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – “Hükûmet teklifi”, onun adını öyle koydunuz. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Çakma tasarı.  

BAŞKAN – Yok… 

Şimdi, yeni bir şey, usul icat edilmiş gibi söylüyorsunuz ama yani ben dediğinize katılıyorum. Bunun gerekçeleri 

içinde bunların olması lazım. Esasen, Maliye Bakanlığını, şu manada da ben -siz eleştirdiniz, haklısınız bu konuda- teklif 

olduğu için mazur görüyorum. Ancak, Maliye Bakanlığı, kamu kurumları içinde yüzde 100 elektronik ortamda 

beyannamelerini yıllar öncesinden almış bir kurum, bunu da tescil etmek lazım. Yani benim bildiğim en az yedi sekiz yıldır 

bütün beyannameleri yüzde 100 elektronik ortamda alıyor. Dolayısıyla, bu açıdan önemli bir adım. Bu, geç kalmış bir şey 

aslında, dediğiniz gibi.  

Sayın Günal, buyurun.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Şimdi, arkadaşımız, bu olunca bütün işler bitecek gibi söyledi, ama biz daha önceki torbalarda da tartıştık ki kayıtlı 

elektronik posta sistemi, bununla ilgili birtakım şeyler, Adalet Bakanlığıyla beraber de yapılan çalışmalar vardı.  

Şimdi, bu, bütün işi çözecek mi çözmeyecek mi? Yani başka bununla ilgili gerekli düzenleme yok mu? Sadece, size 

tebligatın beş gün içinde yapılmış olması işinizi çözecek mi? Onunla ilgili başka düzenlemeler vardı, geriye kaldı. Başka bir 

çok şey getirmiştiler bize, önceki torbalarda konuştuk. Adalet Bakanlığı yetkilileri de vardı, onlara da sorduk, Maliyecilere 

de sorduk, kim vardı hatırlamıyorum ama. Yani “Bu konuda sanki biraz daha bazı düzenlemeler yapılması gerekiyordu.” gibi 

hatırlıyorum. “KEP sistemiyle ilgili, diğer buna yan birtakım sistemlerle ilgili hâlâ mevzuatta sanki eksikler var.” gibi 

hatırlıyorum. Bu, sizin, sadece tebligatı yapmış olmanız elektronik ortamda işi çözecek mi? Bilemiyorum, yani benim 

hatırladığım kadarıyla -şimdi dosyam yanımda değil- mevcut bir şeyler de vardı ama siz söyleyince aklıma geldi. Başka 

gereken düzenleme var mı yok mu, onu merak ediyorum.  

Maliyenin bu konuda bir cevabı var mı?  

BAŞKAN – Sayın Türeli’nin de bir konuşması var.  

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Tamam.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ediyorum Sayın Başkan.  

Şimdi, tabii, arkadaşlarımız, bize, önümüze gelen bir düzenlemenin maliyetini olumlu anlamda -yani bir katkı 

sağlayacaksa eğer bir tasarrufun ne kadar olduğunu ya da maliyetin ne kadar olduğunu- söylediği zaman biz memnun 

oluyoruz bundan. Hep baştan beri istediğimiz bu. Çünkü 5018 sayılı Kanun’un 14’üncü maddesine göre düzenleyici etki 

analizi yapılmıyor ne yazık ki. Benim daha önce Meclis Başkanına yönelttiğim soruya gelen cevap var. Şu ana kadar gelen 

hiçbir kanun tasarı ya da teklifinde düzenleyici etki analizi yapılmamış. Zaten tasarıda özellikle yapılması gerekiyor. Yani 

ama teklifte de bu gene benzer biçimde olabilir. Sonuçta biz burada soruyoruz bunları. Burada da cevap alamıyoruz 

bunlarda. Gene aynı şekilde, Başbakanlık Mevzuat Hazırlama Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik’e göre de yapılması 

gerekiyor bunların. Yani ne getiriyor bütçeye, ne götürüyor? Giderleri artırıyor mu, gelirleri azaltıyor mu? Bakın, gene bunda 

da var. Aynı hassasiyeti bekliyoruz Maliye Bakanlığından. Maliye Bakanlığının, kendi konularında -bütçe dengelerine 

ekonomik anlamda ne getiriyor, ne götürüyor?- kısa dönemde, orta dönemde, uzun dönemde bu analizleri yapmasına ve 

rakamları ve yorumlarını bizimle paylaşmasına ihtiyaç var. Maliye Bakanından bunu istiyoruz. Çünkü Maliye Bakanlığı 

önemli bir bakanlık, baktığımız zaman bir anlamda da bütçenin sahibi olarak kabul ediliyor, birçok ülkede de “Hazine 

Bakanı” olarak da aynı zamanda adlandırılır. Sadece devletin gelir-giderleri değil, mal varlığı da gene Maliye Bakanlığına bir 

anlamda emanet edilmiştir, onların yönetimi içindedir. Bu yüzden, bu hassasiyeti istiyoruz. Bunları da soracağız. Şimdiden 

de önümüzdeki pazartesi için de uyarıyoruz arkadaşlar. Gelen bütün düzenlemelerin ne getiriyor, ne götürüyor, ayrıntısını 

bilme ihtiyacımız var. Lütfen o çalışmaları o doğrultuda yapalım.  

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.  

Sayın Bakanım, bu konuda bir şey diyecek misiniz? Maliye bir açıklama yapsın isterseniz, ondan sonra size vereyim 

en son.  

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Tamam, buyursunlar. 

BAŞKAN – Buyurun.  
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GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN – Sayın Başkanım, şimdi, bizim, Vergi Usul Kanunu’nda 

madde 2010 yılında geliyor. Madde o günden beri var. Maddede sadece tebliğ zamanının ne zaman olacağı açık değildi. Bu 

fıkrayla o sağlanıyor. Şu anda, biz, ona ilişkin yaklaşık dört beş yıldır teknik altyapımızın hazırlığıyla uğraşıyorduk. Şu anda 

teknik altyapımız bitti. Tebliğ taslağımız var uygulamanın nasıl olacağına dair, o da hazır durumda. Bu fıkra geçtikten 

sonra… Çünkü tebliğ zamanının önemli olduğunu ifade ettiler. Özellikle hukukçularımız da tebliğ zamanının kanunla 

netleştirilmesi gerektiğini ifade edince ve Tebligat Kanunu’nda 2011 yılında yapılan elektronik tebligat düzenlemesinden 

sonra biz de bunun kanunda yer almasını istedik. Yoksa, mevcut kanun maddesi ve çıkaracağımız tebliğle uygulama 

esaslarını belirleyeceğiz ve hayata geçebilecek durumdayız şu anda.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Peki, neden “beş gün” dediniz? O çalışmalarınızın sonucu mu çıktı?  

BAŞKAN – Diğer tebligatlarda da aynı şey geçiyor.  

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Diğer Tebligat Kanunu’ndaki hükümle eş güdümlü 

olsun diye “beş gün” dedik. Yani orayla uyumlu olsun diye. Yoksa, özel bir şeyi yok günün, Vergi Usul Kanunu’nda.  

BAŞKAN – Sayın Bakanım, herhangi bir şey söyleyecek misiniz?  

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Ben, sadece, bu düzenlemenin, az önce söylendiği gibi çok 

faydalı bir düzenleme olduğunu bir kez daha vurgulamak istiyorum. Buna benzer belki çok daha yeni projelerle, bir taraftan 

vatandaşımızın, iş dünyamızın hayatını kolaylaştırırken, diğer taraftan da maliyetleri aşağıya çekmemiz son derece doğru bir 

yaklaşım. Az önce muhalefetten arkadaşlarımızın işaret ettiği bu düzenleyici etki değerlendirmesi de gerçekten önemli bir 

konu, bir ideal tabii hepimiz için ve elimizden geldiğince o ideale yaklaşmamız, bizim de doğrusu katıldığımız bir düşünce.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Bakan, 5018 de on yıldan beri duruyor…  

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Düzenlemeyi değişik düzeylerde de yapma çabası var 

doğrusu. Ama bu, biraz da, ülkenin genel gelişimiyle ilgili diye düşünüyorum. Zaman içinde, Plan ve Bütçe 

Komisyonumuzun sıkıştırmasıyla inşallah daha iyi noktalara gider.  

 MEHMET GÜNAL (Antalya) – Dilimizde tüy bitti Sayın Bakan, bütün muhalefet şerhlerini yazdık.  

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Ama bu konuda farklı bir düşüncemiz yok efendim.  

BAŞKAN – Teşekkür ediyoruz Sayın Bakanım.  

Evet, söz talebi yok.  

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler…. Kabul etmeyenler… Kabul edilmiştir.  

8’inci maddeyi okutuyorum… 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Sayın Başkan, bir şey sorabilir miyim?  

BAŞKAN – Bu maddeyle ilgili mi?  

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Hayır, hayır, dün bir bilgi talep etmiştik.  

BAŞKAN – Buyurun.  

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Millî Eğitim Bakanlığından gelen değerli bürokrat arkadaşımızdan, dün, 

öğretmen açığının branşlar itibarıyla dağılımını rica etmiştik. Bugün vereceklerdi. Acaba geldiler mi ve böyle bir bilgi ulaştı 

mı? Onu soracaktım.  

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN – Tamam, toplantımız esnasında onu isteyelim.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Maddelere geçtik diye gelmemişler gördüğüm kadarıyla.  

BAŞKAN – Ama isteyelim onu hemen. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Takip konusu önemli.  

BAŞKAN – Tabii, tabii, çok önemli.  

8’inci maddeyi okutuyorum:  

MADDE 8-213 sayılı Kanuna 132 nci maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki 132/A maddesi eklenmiştir. 

"Elektronik yoklama 

MADDE 132/A- Yoklama neticeleri yoklama yerinde bu Kanunun 131 inci maddesinde yer alan yoklama fişi ile aynı 

mahiyette olan, elektronik ortamda tanzim olunan "yoklama fişi" ile de kayıt altına alınabilir. Bu fış nezdinde yoklama 

yapılan veya yetkili adamı tarafından elektronik imza araçlarıyla imzalanır. Yoklama fişinin elektronik imza araçlarıyla 

imzalanmaması durumunda yoklama fişini temsil eden ve yoklama fış muhteviyatının değiştirilemeyeceğini güvence altına 

alan benzersiz bir kodun üzerine yazıldığı bir form imzalanır. 

Maliye Bakanlığı elektronik ortamda kayıt altına alınan yoklama fişleri ile birinci fıkrada belirtilen formların şekil ve 

muhteviyatını tespit etmeye, bunların şifre, elektronik imza veya diğer güvenlik araçları konulmak suretiyle imzalanması usul 
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ve esaslarını belirlemeye, bunları internet de dâhil olmak üzere her türlü elektronik bilgi iletişim araç ve ortamında ilgili 

kişilere göndermeye ve elektronik ortamda yürütülecek yoklama faaliyetlerine ilişkin diğer usul ve esasları belirlemeye 

yetkilidir." 

BAŞKAN – Yine, Maliye Bakanlığımızdan bilgi alalım. 

Elektronik yoklama… 

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Sayın Başkanım, bu fıkrayla Vergi Usul Kanunu’nda 

düzenlenmiş olan yoklama faaliyetlerinin elektronik ortamda yapılabilmesine imkân tanınmakta. 

Şu anda biz yoklama faaliyetlerini “yoklama fişi” dediğimiz kâğıt ortamında yapmaktayız. Bu konuda da yıllık 

yaklaşık 3 milyon civarında yoklama yapılmakta ve 3 milyon civarında yoklama tutanağı mükellef dosyalarında saklanmakta.  

Bu elektronik yoklama, tabletler üzerinden yapılacak. Şu anda tabletlerin alımı büyük ölçüde tamamlanmış durumda, 

tabletlere yazılımı yüklenmiş durumda.  

Tabletlerde 57 adet farklı modül var; işe başlama, işi bırakma, adres değişikliği, adres tespiti, cezayı gerektiren 

fiillerin tespiti, her biri ayrı ayrı modül olarak hazırlanmış durumda. Bu modüllere aynı zamanda yoklamaya giden 

elemanlarımızın yoklamayı nasıl yapacağı, o anda yoklamayı mahallinde mi yaptı, oraya gitmeden mi yaptı, o bizzat GPRS 

üzerinden takip edilebilir nitelikte olacak. Bu veriler yoklama fişiyle tespit edildikten sonra elektronik olarak merkezde 

anında görülebilir nitelikte olacak. 

Diğer taraftan, Kayıt Dışı Ekonomiyle Mücadele Stratejisi Eylem Planı çerçevesinde bu yoklama fişleri diğer kamu 

kurum ve kuruluşlarıyla da paylaşılabilir nitelikte olacak.  

Bu elektronik ortamda yoklamada yoklama fişleri eğer mükellefin elektronik imzası varsa elektronik imzayla 

imzalanacak, şayet mükellefin elektronik imzası yoksa elektronik ortamda yapılan yoklamanın değişmezliğini kayıt altına 

alan, ona “unique” bir numara verilecek, o basit bir forma yazılacak ve forma ıslak imzası alınmak suretiyle yoklama işlemi 

tamamlanmış olacak. Ve bizim elektronik yoklama neticesinde düzenlediğimiz yoklamaları mükellefin mail adresine de 

göndererek nezdinde yoklama yapıldığı da bilgilendirilmiş olacak, maddenin özeti o. 

İkinci fıkrası ile de Bakanlığımıza bu hususlara ilişkin düzenleme yetkisi verilmekte. 

BAŞKAN – Arkadaşlarımızın soruları olacak herhâlde. 

Başta ben de bir soru sorabilir miyim? 

Bu yoklama, gidildiğinde mahallinde yapılacak, sadece elle yapılanlar elektronik ortama alınmış olacak. 

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Aynen öyle efendim. 

BAŞKAN – Peki, yani, oraya gidilmişken, tabletinizde varsa bir fotoğraf filan çekerek… GPRS’le falan diyorsunuz 

da, yani… 

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Mümkün. 

BAŞKAN – Yani, yakın bir yerinden de GPRS’le çok rahat, gene, tespit edemezsiniz, tam nokta adres olmayabilir. 

Fotoğrafla da belgeleyecek misiniz acaba, öyle bir çalışmanız var mı? 

MALİYE BAKANLIĞI TEMSİLCİSİ – Evet, ilk gittiğimizde iş yeri görüntüsünü teknik bakımdan alacağız. 

BAŞKAN – Alacaksınız, tamam. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sadece gitmek suretiyle değil herhâlde, gitmeden de belli formlara göre bilgi 

alınabilecek diye düşünmüş.  

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Tabii, bilgi isteme hakkımız başka bir madde gereği 

mümkün zaten. Bu, fiilen işletmeye gidip orada yoklama yapma işi elektronik ortama taşınıyor. Yani, yoklama, bire bir zaten 

şu anda da yapmak zorundayız işe başlamada, işi bırakmada, adres değişikliklerinde, ihracat yoklamasında -resen terk 

yoklaması gibi çok farklı yoklama türlerimiz var- fiilen gidip yerinde tespit yaptığımız durumları elektronik ortama taşıyoruz. 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Anladığım kadarıyla bir geçiş dönemi olacak herhâlde. Mesela elektronik imzası 

yoksa tutanak tutacaksınız tekrar, böyle bir kâğıt zaten, olacak. 

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Kâğıt ama o çok… 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Belli bir süre verecek misiniz, daha sonra elektronik imza şartı koşacak mısınız? 

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Yok, şu an onu öngörmüyoruz çünkü herkes elektronik 

imza getirme imkânı… Ama o form çok basit bir form: Adı, soyadı ve… 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Yoklamada değil. 

MALİYE BAKANLIĞI TEMSİLCİSİ – O yoklama elektronik ortamda tutulan fişin değişmezliğini garanti altına 

alan ve mükellef hukukunu koruyan bir düzenleme. 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Şu andaki yoklamadaki formlar normal basit form değil mi? Onlar da basit form. 

BAŞKAN – Sayın Aydemir, mikrofona basarsanız, ondan sonra tekrar söz vereceğim.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir şey söyleyeceğim. 
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BAŞKAN – Sayın Türeli, buyurun. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Kanun metninde, bu madde 132 (a)’nın ikinci cümlesinde şey diyor: “Bu 

fişlerinizle yoklama yapılan veya yetkili adamı…” “Yetkili adamı” diye bir şey var mı arkadaşlar? Öyle mi yazılıyor? 

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Öyle yazılıyor. Şu anda… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – “Yetkilisi” dediği “yetkili adam” mı? Yetkili “adam” mı? 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Kadın olamıyor mu?  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Arkadaşlar, “yetkili kişiler”, “yetkilisi” ya… “Adam” diye bir şey geçer mi 

arkadaşlar ya? 

BAŞKAN – Sayın Türeli, haklısınız, o benim dikkatimi çekti.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – “Yetkilisi” yapalım. 

BAŞKAN - Arkadaşlar, “yetkili kişisi” ya da “yetkilisi.” Arkadaşlar, bu “yetkilisi” şeklindedir. “Yetkili” zaten 

kişidir. Tamam, “Yetkilisi” diye redaksiyon yetkisiyle alıyoruz onu arkadaşlar. 

MEHMET YÜKSEL (Denizli) - Yetkilisi olmayabilir ama Başkanım.  

BAŞKAN – Ne olacak? 

MEHMET YÜKSEL (Denizli) – Yetkili… 

BAŞKAN – O da yetkili olmak zorunda zaten. “Yetkili adam” diyor ya, “yetkili” ne demek?  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – “Adamı” ifadesine karşıyız. 

BAŞKAN – Hayır, yetkili olmak zorunda. Yetkili olmazsa imza atamıyor ki zaten. 

Sayın Bakanım, buyurun. 

SÜMER ORAL (Manisa) - Şimdi, Sayın Başkan, burada, tabii, bu düzenlemeyle yeni teknolojik bir yoklama 

müessesesi ihdas ediliyor. Bu, tabii, çağdaş, modern bir uygulama ancak mevcut hükümlerimizde bildiğim kadarıyla 

mükellefle idare arasında, bu yoklama uygulamasında, mevcut mevzuatımızda, zaman zaman uyumsuzluklar çıkıyor ve 

bunun sayısı da çok küçümsenecek bir düzeyde değil.  

Şimdi, gerçi kanunun da 2’nci maddesi uygulama sırasında çıkabilecek birtakım belirsizlikler konusunda Maliyeye 

yetki veriyor ama acaba şöyle yapılsa: Hemen yürürlüğe girmeyip biraz süre tanınsa ve o arada idareye -çünkü idareyle 

mükellef arasında zaman zaman problemler çıkabiliyor- bir süre verilip ve o sürede özellikle idarede bir eğitim uygulaması 

yapılırsa sanıyorum daha sağlıklı ve çıkabilecek birtakım uyuşmazlıkların önüne geçme imkânı olacaktır. Bunun da dikkate 

alınmasında fayda vardır diye söz aldım. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Bakanım.  

Başka söz talebi yok.  

Yalnız şu sorulara bir iki cevap verirseniz, onlarla ilgili bir açıklama… 

GELİR İDARESİ BAŞKAN YARDIMCISI RIZA ÇELEN - Sayın Başkanım, evet, bu kanun maddesi yürürlüğe 

girdiği takdirde biz hemen bu uygulamaya geçmeyeceğiz. Yani kâğıt kalkmıyor yani kâğıt yine korunuyor ama elektronik 

ortamda yapılabilmesine imkân tanınıyor. Sayın Bakanımızın ifade ettiği gibi, şimdi, mevcut yoklama elemanları her birini 

farklı usulde yapabiliyor, her birinin yazı karakterleri çok farklı olduğu için bazen yapılan yoklamalar okunamayabiliyor. 

Burada bir modül var ve modül sizi nasıl yoklama yapacağınızı yönlendiriyor ve bu konuda yanında işte bir işe başlama 

yoklamasında nelere dikkat edecek, adres değişikliğinde nelere dikkat edecek, ihracat yoklamasıysa nelere dikkat edecek, tek 

tek eğitici yönergeler de hazır durumda ama uygulamaya geçmek için eğitim vermeden kesinlikle geçmeyeceğiz. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

Başka söz talebi yok. 

8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

Değerli arkadaşlar, Genel Kurulda da başka bir oylama, seçim olması dolayısıyla, bugün Anayasa üyeliği seçimi 

olması dolayısıyla bugünlük çalışmamızı burada noktalıyoruz, bitiriyoruz. 

16 Mart 2015 Pazartesi saat 14.15’te toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 
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